



В Омской области вынесен приговор подросткам, признанным виновными в убийстве семьи

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Омской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 15-летней девушке и ее 18-летнему знакомому. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного пп. «а», «в», «ж» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух и более лиц, в том числе малолетнего, совершенное с особой жестокостью группой лиц по предварительному сговору).

По данным следствия и суда в деревне Юрьевка Павлоградского района Омской области 14-летняя девушка убедила своего парня, которому на тот момент было 17 лет, совершить убийство ее 35-летней матери и 38-летнего отчима, которые были против дружбы подростков, и из-за этого в семье сложились неприязненные отношения. Подсудимые разработали план действий, подробно обсудив роли каждого. Для убийства парень взял у своего знакомого штык-нож, используемый для убийства домашней скотины. Около 2 часов ночи 22 января 2022 года подсудимый пробрался в дом с заднего двора через открытую 14-летней соучастницей дверь. В доме молодой человек нанёс смертельные ножевые ранения спящим взрослым, а также 10-летней девочке, страдающей заболеванием опорно-двигательной системы, за которой старшая сестра - подсудимая не хотела в дальнейшем ухаживать. После убийства 14-летняя подсудимая, взяв с собой 6-летнего брата, с целью сокрытия преступления прибежала к соседям, которым сообщила, что в дом ворвался незнакомый мужчина, который убил родителей, а также предоставила полицейским для составления фоторобота преступника заведомо ложные сведения о его внешности.

Веря девушке, сотрудники полиции по указанным «потерпевшей» приметам стали разыскивать неизвестного мужчину, в том числе проводили подворный обход и опросы жителей села, иные оперативные мероприятия.

По поручению Председателя Следственного комитета Российской Федерации на помощь омским следователям выехали сотрудники Главного управления криминалистики Следственного комитета Российской Федерации. Самые опытные следователи и криминалисты с применением криминалистической техники повторно осмотрели место происшествия и, проанализировав полученные доказательства, показания и поведение девочки, усомнились в ее правдивости. Проведенные с целью проверки ее первоначальных показаний следственные действия подтвердили, что девочка скрывает известные ей обстоятельства убийства



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

родственников, а также лицо, его совершившее. Методическую помощь в подготовке и тактике проведения повторного допроса школьницы и ее товарища оказали криминалисты и психологи Главного управления криминалистики Следственного комитета. На повторных допросах подростки сознались в содеянном, 17-летний школьник, раскаявшись в содеянном, подробно рассказал о случившемся, подтвердив свои показания при проверке показаний на месте, а также выдал выкинутый им в сугроб по дороге нож - орудие убийства, и спрятанную окровавленную одежду, в которой он был в момент совершения преступления. Вещественные доказательства были изъяты следователями. Девушка вину признала частично.

По инициативе следствия подросткам была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Проведенная судебная психолого-психиатрическая экспертиза признала их вменяемыми. В ходе следствия был проведен большой объем следственных действий, а также криминалистические, биологические и судебно-медицинские экспертизы, выводы которых подтвердили причастность школьников к жестокому преступлению.

По результатам следствия в адрес руководства отдела полиции внесено представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступления, а именно выразившихся в отсутствии контроля за девиантным поведением подсудимого, ранее состоявшего на профилактическом учете в инспекции по делам несовершеннолетних. По итогам рассмотрения представления должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Приговором суда подсудимому назначено наказание в виде 6 лет 7 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима, девушке - 6 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в воспитательной колонии.

02 Марта 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1770840>